
Velkommen på
læreruddannelsen



Lærerstuderendes Landskreds består af  rigtig 
mange engagerede studerende, som alle gør en 
stor indsats for at gøre vores uddannelse og 
vores forhold som studerende bedre. Vi arbejder 
med ministre, folketingspolitikere, rektorer og 
uddannelsesledere, fagpolitikere, undervisere og 
andre studenterorganisationer - alt sammen for 
at gøre uddannelsen til en rigtig god og givende 
oplevelse for dig som studerende.

I Lærerstuderendes Landskreds er vi der også, 
når du som studerende får brug for hjælp. 
Hvis du har problemer i din praktik eller på 
studiet - eller hvis du har dårlige oplevelser i 
din undervisning eller til dine eksamener, er du 
altid velkommen til at kontakte os. Vi kan også 
hjælpe, hvis du har behov for vejledning om SU, 
orlov eller hvad som helst andet, der har med 

studiet at gøre.
 
For at hjælpe dig med at få en rigtig god lærerud-
dannelse, har vi lavet denne lille pjece, hvor vi 
har samlet en oversigt over nogle af  de fordele, 
du kan få som medlem af  Lærerstuderendes 
Landskreds.

Vi håber på at høre fra dig, lige så ofte som du 
har lyst til.

Tobias Holst, formand for Lærerstuderendes 
Landskreds

Følg med i Lørerstuderendes Lands-kreds’ 
arbejde via vores nyhedsbrev eller face-
bookside.

Der er mange fordele ved at være medlem af  Lærerstu-
derendes Landskreds. Derfor vælger de fleste lærerstu-
derende at melde sig ind. Medlemskabet koster 39 kr. om 
måneden, og beløbet er naturligvis fradragsberettiget. Du 
kan melde dig ind i Lærerstuderendes Landskreds ved at 
sende en sms med teksten ”indmeld” til 1919, hvorefter 
du vil modtage en indmeldelsesblanket på din telefon 
eller e-mail.

http://www.llnet.dk/om+os/sekretariatet
http://www.llnet.dk/nyhedsbrev
https://www.facebook.com/laererstuderende#!/laererstuderende
https://www.facebook.com/laererstuderende#!/laererstuderende
http://www.llnet.dk/medlemsfordele
http://www.llnet.dk/medlemsfordele/meld+dig+ind+i+l%C3%A6rerstuderendes+landskreds
http://indmeld.llnet.dk


Få hjælp til a-kassesystemet:
A-kassesystemet kan virke uoverskueligt, men er 
samtidig vigtigt at sætte sig ind i, hvis du uhel-
digvis skulle blive arbejdsløs som nyuddannet. 
Som medlem af  Lærerstuderendes Landskreds 
guider vi dig igennem, så du er sikker på at over-
holde vigtige deadlines.

Få rådgivning og vejledning:
Får du en uretfærdig behandling i praktikken, 
eller oplever du, at vurderingen af  din eksamens-
opgave ikke er fair, kan det være svært at over-
skue, hvor du kan hente hjælp. Som medlem af  
Lærerstuderendes Landskreds har du værdifuld 
viden, råd og vejledning lige ved hånden.

Undgå karensperioden:
Husker du at melde dig ind i Lærerstuderendes 
Landskreds senest ni måneder efter, du er startet 
på læreruddannelsen, kan du undgå karensperi-
oden i Danmarks Lærerforening. På den måde 
kan du være sikret konfliktstøtte og juridisk 
bistand fra Danmarks Lærerforening fra den dag, 
du træder ud som nyuddannet.

Bliv forsikret i praktikken:
I praktikken kan du komme ud for, at din egen 
forsikring ikke dækker. Som medlem af  
Lærerstuderendes Landskreds har du gennem os 
en fælles ansvarsforsikring, der dækker i netop 
disse situationer.

Jeg har sikret mig som nyuddannet

”Det virker som langt ude i fremtiden, når man 
lige er startet på læreruddannelsen, men jeg fandt 
faktisk ud af, at det er en god idé ret hurtigt at 
sikre sig som nyuddannet. For eksempel nåede 
jeg lige at melde mig ind i Lærerstuderendes 
Landskreds ni måneder efter, jeg var startet, så 
jeg nu undgår karensperioden i Danmarks 
Lærerforening, når jeg er færdig. Det er også en 
rar tanke, at jeg får information om, hvornår jeg 
skal huske at tilmelde mig a-kassen, så jeg ikke 
kommer i klemme og kan få dagpenge fra den 
dag, jeg bliver færdig, hvis uheldet skulle være 
ude. Selvom jeg lige nu kun går på 2. årgang, er 
det fedt at være sikker på ikke at komme ud i 
problemer, når jeg er færdig – det er en virkelig 
god forsikring at have.”

Klement Kærulf  Møller, Læreruddannelsen 
Bornholm

Jeg fik hjælp og støtte, da jeg kom i 
klemme i praktikken

”Jeg fik brug for Lærerstuderendes Landskreds, 
da jeg kom ud i problemer i forbindelse med 
min praktik. Der opstod nogle misforståelser 
og kommunikationsvanskeligheder i forhold til 
ledelsen på mit eget uddannelsessted, og pludselig 
stod jeg alene i en principsag, som jeg følte var dybt 
uretfærdig.
Det var en stor hjælp at kontakte Lærerstuderende 
Landskreds, som kunne oplyse mig om mine ret-
tigheder og hjælpe mig med at finde en løsning. Det 
var utroligt rart at få moralsk opbakning og vide, at 
de var der for mig og talte min sag. 
Da jeg meldte mig ind, havde jeg på intet tidspunkt 
forestillet mig, at jeg ville komme i en sådan 
klemme, men jeg er utroligt glad for, at jeg alligevel 
gjorde det. Konflikten endte med at blive løst til 
min fordel, og det var ikke sket uden hjælp fra 
Lærerstuderendes Landskreds.”
Louise Munk Andersen, Læreruddannelsen Esbjerg

http://www.llnet.dk/medlemsfordele
http://www.llnet.dk/medlemsfordele
http://www.llnet.dk/medlemsfordele
http://www.llnet.dk/medlemsfordele
http://www.llnet.dk/medlemsfordele/meld+dig+ind+i+l%C3%A6rerstuderendes+landskreds
http://www.llnet.dk/medlemsfordele/undg%C3%A5+karensperioden+i+danmarks+l%C3%A6rerforening
http://www.dlf.org/
http://www.dlf.org/
https://www.facebook.com/pages/L%C3%A6rerstuderendes-Landskreds-Bornholm/191140954249244
https://www.facebook.com/pages/L%C3%A6rerstuderendes-Landskreds-Bornholm/191140954249244
http://www.llnet.dk/r%C3%A5d+og+vejledning
http://www.llnet.dk/r%C3%A5d+og+vejledning
https://www.facebook.com/laererstuderende.esbjerg


Få en fordelagtig studiekonto:
Lærerstuderendes Landskreds samarbejder med 
Lån & Spar Bank, som derfor kan tilbyde dig 
Danmarks mest fordelagtige studiekonto. Med 
studiekontoen kan du blandt andet få Danmarks 
bedste rentesatser og en billig kassekredit og på 
den måde få mere ud af  din SU.

Bidrag til dit studiemiljø:
Som medlem af  Lærerstuderendes Landskreds 
bidrager du til dit lokale studiemiljø. Hver gang, 
du betaler kontingent, går omkring 15% nemlig 
tilbage dit uddannelsessted, som for eksempel 
kan bruge dem på fede fester og spændende ar-
rangementer. 

Modtag magasinet ’Folkeskolen’:
Som medlem af  Lærerstuderendes Landskreds 
modtager du automatisk magasinet ’Folkesko-
len’, som udkommer ca. 40 gange om året. 
Magasinet holder dig opdateret på folkeskolens 
dagligdag og bringer relevante artikler og debat-
ter, som du kan bruge i forbindelse med dine 
eksamensopgaver.

Som aktiv kæmper jeg for en bedre lærer-
uddannelse

”En af  de fede ting ved at være aktiv i Lær-
erstuderendes Landskreds er, at jeg er med til 
at ar-
bejde for en bedre læreruddannelse. Det er et 
stort privilegium at få lov til at diskutere uddan-
nelsen, for på den måde bliver jeg mere bevidst 
om, hvad studiet indeholder, og jeg forstår plud-
selig vigtigheden af  min kommende profession. 
Som aktiv får jeg også en masse gode redskaber, 
som jeg kan bruge, når jeg skal ud som lærer. 
Jeg bliver mere didaktisk stærk, fordi jeg lærer at 
argumentere for mine synspunkter, og jeg bliver 
bedre til at tale foran en stor forsamling.  
Til sidst er det jo super fedt, at jeg møder en 
masse lærerstuderende på tværs af  landet. 
Selvom der også er mange møder, skal man ikke 
lade sig skræmme, for det sociale fylder rigtig 
meget, og det bliver aldrig tørt og kedeligt.”

Laura Holm, Læreruddannelsen Zahle

Vi fik en DJ pult til gengæld for vores 
kontingent

”Selvom det koster lidt at være medlem af  
Lærerstuderendes Landskreds, er det ikke bare 
penge, man aldrig ser igen. Fordi en stor del 
af  vores kontingent kommer retur til vores 
lokale LL-klub, betyder det, at vi på vores 
uddannelsessted har kunnet købe den DJ pult 
til 30.000 kroner, som vi længe har ønsket os 
i festudvalget. Det er super fedt, for nu kan vi 
selv spille til vores fester og fredagsbarer, og det 
betyder rigtig meget for det sociale. Vi ville aldrig 
selv have fået råd til at købe en DJ pult, så det 
er perfekt at have Lærerstuderendes Landskreds 
som backup. Vi ved, at der er en masse mu-
ligheder for at få økonomisk hjælp, og at vi altid 
kan søge om penge til de ønsker, vi ikke selv har 
penge til at opfylde.”
Mustafa Ilhan, Læreruddannelsen Blaagaard/

KDAS
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